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ROBOTY ROZBIÓRKOWE 
  



1. WSTĘP 
 
1.1. Przedmiot SST 

Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej (SST), są wymagania 
dotyczące wykonania i odbioru robót, związanych z rozbiórką i demontażem posadzek, 
glazur, tynków, ścianek działowych, stolarki okiennej i drzwiowej oraz instalacji. 
 

1.2. Zakres robót objętych SST 
Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji stanowią wymagania dotyczące robót związanych 
z rozbiórką następujących elementów: 
– demontaż instalacji, 
– skucie glazury, demontaż posadzek betonowych, 
– demontaż stolarki, 
Asortyment i zakres robót został określony w przedmiarze. 
 

2. MATERIAŁY 
Materiały nie występują. 
 

3. SPRZĘT 
Do wykonania robót związanych z rozbiórką elementów budynku może być wykorzystany 
sprzęt podany niżej: 
– młotki o masie do 5 kg, 
– przecinaki, 
– elektryczne piły kątowe do stali i do drewna, 
– samochody samowyładowcze, 
– ręczny sprzęt do robót rozbiórkowych, 
– rusztowania warszawskie, 
– rynny zsypowe. 
– młoty udarowe, 
 

4. TRANSPORT 
Załadunek i transport wewnątrz budynku – ręczny. Na zewnątrz transport samochodem do 
wywozu kontenerów do miejsca składowania. 
Materiał z rozbiórki należy przewozić transportem samochodowym na miejsce wskazane 
przez Wykonawcę i zaakceptowane przez Inspektora. Wybór środka transportu zależy od 
warunków lokalnych. Przy ruchu po drogach publicznych, pojazdy powinny spełniać 
wymagania dotyczące przepisów ruchu drogowego w odniesieniu do dopuszczalnych 
obciążeń na osie, wymiarów ładunku i innych parametrów technicznych. 
 

5. WYKONANIE ROBÓT 
Projektowana adaptacja i przebudowa realizowana będzie z zachowaniem wszystkich ścian 
zewnętrznych i wewnętrznych w obrębie istniejącego budynku oraz wszystkich stropów. 
W pierwszej kolejności należy odłączyć zasilanie węzłów w prąd i wodę i zdemontować 
elementy instalacji sanitarnej. Następnie skuwamy posadzki i fragmenty glazury oraz tynki. 
Wszystkie elementy przeznaczone do powtórnego wykorzystania powinny być demontowane 
bez powodowania zbędnych uszkodzeń i przewiezione na miejsce składowania do czasu ich 
ponownego użycia. Bezużyteczne elementy i materiały powinny być pocięte na mniejsze 
elementy i wywiezione w miejsce wskazane przez Wykonawcę i zaakceptowane przez 
Inspektora. 



Elementy konstrukcji przeznaczonej do ponownego wbudowania uszkodzone w trakcie robót 
rozbiórkowych, zostaną naprawione (jeżeli Inspektor uzna, że naprawa jest niemożliwa) lub 
wymienione na nowe na koszt Wykonawcy. Roboty wykonywać z rusztowań warszawskich. 
Przed rozpoczęciem robót uzgodnić z Inspektorem Nadzoru sposób wykonania robót, 
zachowania bezpieczeństwa podczas wykonywania robót i zabezpieczenia stanowiska pracy 
po wykonaniu robót. 
Roboty wykonywać narzędziami i maszynami gwarantującymi bezpieczeństwo konstrukcji 
budynku, jak i osób wykonujących prace rozbiórkowe. Przed rozpoczęciem robót sprawdzić 
czy w demontowanych elementach nie znajdują się czynne instalacje. 
 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 
Sprawdzanie jakości robót polega na sprawdzeniu kompletności wykonanych robót 
rozbiórkowych oraz stopnia uszkodzenia elementów przewidzianych do powtórnego 
wykorzystania. 
 

7. OBMIAR ROBÓT 
Jednostką obmiarową robót związanych z rozbiórką elementów jest: 
a) dla wyburzanych posadzek i glazur wraz z wywozem – metr sześcienny [m3], 
b) dla demontowanych ścianek– metr sześcienny [m3]. 
 

8. ODBIÓR ROBÓT 
Roboty związane z rozbiórką elementów podlegają odbiorowi robót zanikających. 
Sprawdzeniu i odbiorowi podlega: 
– wykonanie robót, 
– dokumenty utylizacji robót, 
– dokumenty przekazania materiałów z demontażu użytkownikowi, 
– stan techniczny elementów konstrukcyjnych pozostawionych do wykorzystania, które 

sąsiadują z rozebranym elementem. 
W wyniku odbioru należy: 
– sporządzić protokół stanu technicznego pozostawionych i zdemontowanych elementów, 
– sporządzić protokół odbioru robót. 
Jeżeli wszystkie czynności odbioru robót dały wyniki pozytywne, wykonane roboty należy 
uznać za zgodne z wymaganiami ST i PB. 
 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 
Płatność należy przyjmować na podstawie jednostek obmiarowych zgodnie z obmiarem po 
odbiorze robót. Cena jednostkowa robót związanych z rozbiórką budynków obejmuje: 
– wyznaczenie powierzchni przeznaczonej do rozbiórki, 
– wykonanie rozbiórki, 
– przesortowanie materiału uzyskanego z rozbiórki w celu ponownego jego użycia, 
– załadunek i odwiezienie na miejsce składowania materiałów przeznaczonych do 

późniejszego wykorzystania, 
– załadunek i wywiezienie nieprzydatnych materiałów z rozbiórki, 
– zabezpieczenie terenu robót, 
– uporządkowanie terenu budowy i stanowisk roboczych. 
 


